



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
25 ФЕВРАЛЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА.

№ 22 (10252) * Выходит по вторникам, четвергам и субботам. * ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

Реформа и жизнь

НАДЕЯТЬСЯ НА СЕБЯ

В минувшую пятницу совещание руководителей теперь уже не колхозов и совхозов, а различного рода хозяйств, сложившихся на базе долевой собственности, открыл начальник района управления сельского хозяйства Е. С. Иванов.

Тема его выступления — как жить дальше, как грамотно использовать все возможности новых структур, как выполнять государственный заказ, который составляет 45 процентов от произведенной продукции.

Но прежде всего Евгений Семенович рассказал о том, как село сработало за минувший год. Он был краток, отметив, что производство продукции снизилось, а по некоторым отраслям даже очень. И прежде всего в животноводстве недополучены сотни тонн продукции. Если снять различного рода надбавки, финансовая работа многих сводится к нулю. Рентабельность девяти хозяйств ниже 25 процентов. Совхозы «Духновский» и «Салют», где рентабельность составила минус 3,9 и минус 4,3 соответственно, были объявлены банкротами, но поработавшая комиссия пришла к выводу, что их необходимо считать плохо сработавшими по итогам года.

Низкая рентабельность в колхозах «XXI партсъезд», «Красное Заречье», «Вперед», «Большевик», в совхозах «Опочецкий», «Организатор» и, как уже говорилось, в «Салюте».

Из-за необузданых цен свободного рынка в 1993 году все сложившиеся хозяйствственные структуры могут стать банкротами. На прошедшем съезде фермеров страны отчетливо звучало требование к промышленникам, чтобы они снизили цены на свою продукцию.

Правда, для села есть определенная отдушина, если учесть, что под 45 процентов государственных поставок техники и инвентаря будут выделяться по более низким ценам.

К АСАЯСЬ развития растениеводства, выступающий отметил, что эта отрасль в большинстве хозяйств была нерентабельной. Только лен в некоторых колхозах и совхозах спас положение, так как дал хорошие деньги. Не лучше обстоят дела и в животноводстве. Продуктивность дойного стада продолжает падать. Минус на одну фуражную корову составляет в надоях за сутки полтора килограмма. И это прежде всего связано с тем, что нет хлеба, нет концентрированных кормов, слаба кормовая база. Были допущены серьезные ошибки при силосовании, остро ощущается нехватка сеночных кормов.

К этому необходимо привыкнуть и халатность зооветери-

нарной службы. Среди главных специалистов наблюдается недисциплинированность, пониженная требовательность к коллективам ферм, откровенный недогляд. В целом за январь область выполнила задание по реализации молока на 68 процентов. Есть и другая беда. Это то, что колхозники и рабочие почувствовали ослабление дисциплины труда в связи с реорганизацией хозяйств.

Касаясь вопросов дальнейшего развития сельхозпроизводства, Евгений Семенович сказал прямо: чуда не будет и ожидать его не приходится, необходимо рассчитывать только на собственные силы. А многие хозяйства, расставшись с некоторыми землями, в связи с передачей их в индивидуальное пользование крестьян, сбросили скот, часть пустили под нож для выплаты заработной платы.

Очень серьезно надо продумать выгодность ведения той или иной отрасли. Уже сейчас Мурманская область готова заключить договора на поставки картофеля по цене 7—8 рублей за килограмм. И нет сомнения в том, что это не окончательные цены. Выгодность возделывания картофеля очевидна.

Далеко не все колхозы и совхозы с должным вниманием отнеслись к вывозке органических удобрений под пропашные культуры. Есть хозяйства, в которых на поля доставлена третья требуемых удобрений.

Давайте еще раз внимательно продумаем, как мы подготовили к предстоящим весенне-полевым работам сельхозмашин, почвообрабатывающий инвентарь. В этом очень много недоработок.

На совещании также были подведены некоторые итоги проводимой земельной реформы. Время идет, но нет окончательного решения, кому что должно принадлежать. И тем не менее, ошибок здесь не должно быть. Поэтому со всей тщательностью необходимо взвесить все «за» и «против». На сегодняшний день зарегистрировано 27 крестьянских хозяйств. Они, конечно же, погоды не сделают.

Подготовил А. КУЗЬМИН.



Что разве в этом он виноват? Разве мало в районе в «сером доме» людей, которые должны следить и все ритуалы отправлять от буквы закона. И если бы отказали в свое время в регистрации, Николай Викторович, будучи настойчивым человеком, все равно бы поставил все на свои места и добыл бы подпись даже самого Христа.

Так кто же виновен в том, что мы (малое предприятие) существуем, своим поведением говорил Николай Викторович.

И здесь мне хочется сделать отступление от сказанного. Самоутверждение, подчеркнутость самое себя — это неограниченная черта Васильева. Плохо это или хорошо, надо серьезно задуматься в наш социалистический век становления капитализма. И если мы об этом задумаемся, станет ясно, почему Васильев, безнадежно ная о том, что ему не быть теперь директором, подает в суд на восстановление его на работе, когда он приказом начальника районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванова был отстранен от занимаемой должности. И суд восстановил его у руля и ветила совхоза.

Нет, как бы говорил этим поступком Николай Викторович, ришло время не эмоций, а время юридических законов. И надо признать, что Васильев оказался осведомленнее в этом отношении и коллектива, и районного начальства. Народного депутата, даже сельского Совета (коим он является), голыми уками не возьмешь. И не взяли о тех пор, пока не получили соответствующее разрешение депутатского корпуса.



Часть, и он отдал малому предприятию «Коложе», которое возглавляет его брат А. В. Васильев, 170 гектаров земли, продал за 65 тысяч рублей скотный двор, тогда как при нынешних условиях одноквартирный дом совхозу обходится в миллион рублей.

Но никто не задумался, как это могло произойти, почему не восстали против продажи дворов зоотехнические службы управления сельского хозяйства, ведь каждый двор — это не иголка в стоге сена.

И еще раз можно всплеснуть руками и сказать, где были наши административные контролеры, те люди, которые обязаны следить за соблюдением определенных этических норм жизни зарвавшегося руководителя. Ведь от совхоза в конце концов могло ничего не остататься.

А, может быть, никто и не должен этого делать? Время такое. Ведь на «законных» основаниях делаются в стране куда большие мошеннические дела. И ничего, живем, хотя цены и растут, а с голодом никто не умирает.

И легковой автомобиль директор выкупил в пользование руководства по чекам «Урожай-90», хотя его, как считает собрание, надо было в качестве поощрения продать в личное пользование рабочих.

И уж совсем как-то не по себе вспоминать о том, что рабочие требовали вернуть в совхоз и видеомагнитофон, и электроплиту, предназначенную для кухни детсадика. Но ведь разве запретишь своей рукой владыке купить по розничной цене все эти дефицитные вещи.

Можно много говорить о

подножию памятника возлагаются корзины с цветами, венки. Минутой молчания собравшиеся почтили память тех, кто се вернулся с поля браны. Погречный караул, оружейные залпы напоминают всем нам о том, что история Родины и история Европы неразделимы.

Сегодня мы стоим на крутом переломе в развитии общества. Политики спорят, какими быть армии и флоту — едиными или разделенными по национально-

му признаку. Каким бы ни было решение, оно должно быть цивилизованным, достойным конца ХХ века. Но ясно и другое. Вооруженные Силы должны надежно охранять гражданство от любых попыток извне вмешаться в жизнь государства.

12 февраля стал не просто днем — праздником для миллионов и миллионов людей. Наваждение к армии у большинства простых людей не зависит от политических перемен.

Съезда

ли вернуть зимой лето? Можно ли вернуть назад Советский Союз? Для одних ответ прост и очевиден: «Нет». Другие же думают иначе. М. Астафьев, народный депутат России, лидер партии кадетов, сказал следующее: «По поводу того, скажут вернуть Советский Союз, ученого года преобразован в совхоз Руслан Имранович, тут нет особых теперь на три ступени. Первой заботы, ибо пока что СССР заканчивается получением диплома распался. Просто у нас пустера по возделыванию овощей та вакансия Президента профиля. Вторая ступень завершается СССР, и временно эту должность. Выпускнику вручается диплом исполняет Джеймс Бей. Учебу на пятом курсе, и это и ежер, который приезжает к нам и наиболее одаренные студенты объясняют, кому можно иметь начальных курсов сельскохозяйственных ракет, кому нельзя иметь ракеты... Поэтому по поводу технических инженеров-механиков с правом, распался или не распался специалистов колхозов и совхозов, — вопрос открытый».

Особой популярностью пользуются Заметим, кстати, что 17 марта техников-организаторов кома, в годовщину референдума сельском хозяйстве.

НА СНИМКЕ: на занятиях по новой технике на втором курсе отдельной группы народных депутатов СССР собирается созвать свой съезд.

Фото и текст А. Овчинникова.

КАК и А. Николаева, я пишу в редакцию впервые. Прочла ее корреспонденцию «Невесело...», и как-то неприятно стало, что человек судит о том, о чем, видимо, понятия, извините, не имеет. Заведующая отделом культуры должна не мероприятия проводить и веселить в рождественскую ночь горожан, а устанавливать способы взаимодействия между организациями и людьми в культурно-просветительной работе, осуществлять процесс управления кадрами, анализировать работу учреждений культуры в районе и так далее...

Я пишу это не в защиту работников культуры. Заведующую отделом культуры я не знаю даже в лицо. Хожу в ДК не чаще одного раза в год. Но давайте начинать с себя. Каковы наши интересы? Каковы мы? Да, вина нас всех — мы не очень хотим расширять свой кругозор, да и времени свободного для этого почти нет. А работники культуры приглашают нас лишь в кружки художественной самодеятельности, как будто в этом заключается клубная работа. Я два года училась в институте культуры имени Н. Крупской и мне не безразлична эта работа, хотя, выйдя замуж, я не закончила институт и в данный момент у меня рабочая профессия. Так вот, хожу я в ДК крайне редко, так как художественная самодеятельность меня не интересует. Что меня интересует? Хотелось, чтобы в стенах ДК фор-

мировали эстетический вкус, развивали умение понимать живопись, слушать фортепианные концерты. Хотелось бы видеть и слушать интересных людей, беседовать с ними. А почему бы не организовать клубы по изучению иностранного языка?

РЕЗОНАНС

НЕ ТОЛЬКО БЕГ В МЕШКАХ И ПЕНИЕ ЧАСТУШЕК...

Почему у некоторых жителей нашего города понимание клубной работы выражается формулой «гармонь + пляска = веселье»? Вот только так и никак иначе. Конечно, нужна гармонь, нужна пляска, но функции культурно-просветительной работы гораздо шире. А веселье создается людьми: собираясь друзья, соседи, да знакомого баяниста пригласили с собой, да и сами в ряженых нарядились (почему кто-то должен за нас это делать), и не нужны работники культуры. Я даже не понимаю, зачем они? Ведь А. Николаева пишет о том, что возрождаются народные традиции и люди к ним тянутся. Вот именно. Раньше народ русский веселить не надо было, и никого не приглашали. Был бы парень гармонист, а

веселье с собой приносили. Вот и давайте возрождать народные традиции, а не смотреть по сторонам — идут ли работники культуры во главе с заведующей.

Автор корреспонденции также пишет, что хор русской песни и ансамбль русских на-

становится скучно и неинтересно. А почему? Да ответ очень прост: нашим весельем начали руководить, а от руководства становится скучно. Руководить можно чем угодно, но не весельем.

Теперь о полулыжной молодежи. Эта молодежь воспитыва-

ется скучно и неинтересно. А почему? Да потому, что руководство, и музика, и то, с кем говорил пришедший в ДК молодой человек, и что увидел, и с кем познакомился. Всем нам не хватает именно воспитания. И пьет молодежь чаще от невоспитанности, от отсутствия интереса в жизни, от убогости своего духовного мира. Культура вместе с собой все, что выработала человечество веками, а не только бег в мешках и пение частушек.

В течение дня мы переходим из категорий в категории: утром — домашняя хозяйка, на работе, например, швея, вечером родитель-педагог. И как бы хотелось в воскресенье на пару часов отиться в мире своих интересов, и чтобы работники культуры в этом нам помогли: поговорить о кино, книге, о картинах. Отойти от усталости очередей и постоянных переходов из категорий в категорию.

И что касается замены одногого директора другим. Да, не держатся работники культуры не только в ДК. Поработав, стараются уйти. И это понятно. Во-первых, работа не видна. Кто заметит, сколько ты потратил времени на то или другое дело? Как вложить свой творческий замысел и с кем воплотить задуманное? Неблагодарное это дело. Вот люди и уходят.

Н. ПАВЛОВА.

г. Опочка.

Мнения

...И на себя обратиться

Демократизация нашего общества, как ни странно, выработала единственный метод увеличения заработной платы. И этот метод — забастовка, в то время как в странах «умирающего и загнивающего капитализма», чтобы увеличить зарплаты, в первую очередь обращают внимание на уровень производства, качество труда и продукции.

Уже прошли массовые забастовки шахтеров, учителей, работников транспорта, и правительство откликнулось на них. И уже работники многих категорий вместо сотен получают тысячи рублей зарплаты. А вместе с зарплатой растут и цены, а работники все тех же категорий уже идут на второй круг забастовок. И вновь вырастут цены. Когда же это кончится?

Внимательно слежу и за забастовкой медицинских работников в Пскове. Пока администрация еще не нашла общий язык с медиками, но думаю, и здесь все окажется в пользу бастующих.

Давайте задумаемся над работой промышленных предприятий. Если им тяжело живется, не хватает средств на повышение заработной платы, они идут по другому пути — сокращают малопроизводительные отрасли, неквалифицированных рабочих, лодырей и тунеядцев всех мастей. Не боюсь сказать, что среди людей в белых халатах есть не только безответственные, но и неквалифицированные специалисты. Не лучше ли от таких избавляться. Ведь придет время, когда медицина наша, как и за рубежом, став частной, будет полностью обеспечивать себя материальными средствами. К недоучкам просто перестанут ходить.

Так не лучше ли сейчас внимательно посмотреть в зеркало и разобраться, кто есть кто и что есть что... Потому что, уверена, никакой уровень заработной платы при сложившейся структуре обслуживания не повлияет на уровень здравоохранения.

В. ПЕТРОВА.

ОДОСТЬ

Боины и дни битвы за Севастополь в Отечественную войну 1941—1944 гг. Здесь каждый вадрный метр облит кровью. История Севастополя связана с историей нашего государства. Здесь насмерть стояли в усско-англо-французскую войну, наши деды и праотцы, о чём свидетельствуют высеченные на гранитных плитах на братских могилах названия русских полков, принимавших участие в обороне Севастополя. Здесь погибли русские адмиралы Нахимов, Корнилов, покоронены Истомин, Лазарев.

А Севастопольская панорама о Крымской войне и панорама битвы за Сапун-гору Отечественную войну по своей красоте неповторимы. Это чисто военный город. Любимое место отдыха севастопольцев — Приморский парк памятником погибшим кораблям. Здесь провожают и встречают уходящие в море боевые корабли. Севастополь, вероятно, стал еще больше и красивее. И когда его сделают опять открытым городом, я за большее счастье сочту побывать там, где прошла моя молодость, лучшие годы моей жизни.

Б. САВЕЛЬЕВ,
бывший моряк.



Фото ЦАФ — ТАСС.

ШПЛЧИ

ПОЗДРАВ

Ветеранов войны, участников бывших воинов искренне поздравляем! Желаем вам крепкого здоровья в вашем нелегком труде.

Сельская администрация
сель проф

Администрация, профсоюзный комитет поздравляют ветеранов Великих воинов с Днем Советской Флота. Желаем всем крепкого здоровья и семейного счастья.

Поздравляем дорогого нашего папы Егоровича ПУХОВИКОВА с днем большого оптимизма в жизни.

Желаем не ведать бед,
Не знать ни горя, ни неисты;
Чтобы хватило на сто лет
Здоровья, радости и счастья!

Дорогие, любимые мамуля, папы Филиппович и Валентина Е. Поздравляем вас с юбилеем — 40-летием жизни.

Пускай и после юбилея
Сопутствует лишь счастье вам
Живите долго, не старея,
Наперекор своим годам.

Дочь, зять

В ВЫХОДНЫЕ

Опочецкий народный драматический театр приглашает опочан и гостей г. 22 февраля, суббота

Р. Тома «Ловушка». Детективная
Начало в 13 час. 30 мин.

23 февраля, воскресенье
Е. Смолин «Веселая школа». Состоит из 2-х действий для школьников. Начало в 17 часов.
А. Куприн «Олеся». Лирическая
спектакль идет без антракта. Вход

25, 26, 27, 28 февраля в клубе ВОГ состоятся оздоровительные индивидуальные сеансы экстрасенса Александровой Н. П. центра «Эниом» г. Москвы. Стоимость сеанса 35 рублей.

25 февраля сеансы начинаются с 15.00. 26, 27, 28 — с 10 часов.

Запись проводит общество «Знание» 24 февраля с 8.00. Справки по телефону 9-21-42.

уст
ти
те
ве
по
ла
ча

ется в наших семьях. Не хватает культуры в нас, эта нехватка переходит к нашим детям. А где восполнить ей этот недостаток? Мы настойчиво из года в год приглашаем жителей города в кружки художественной самодеятельности, как в тридцатые годы. Но тогда это было понятно, тогда, как мы знаем, за участие в клубах по интересам и в любительских объединениях сажали за решетку. При ДК имеется бильярдная комната, с оплатой за один час игры в три рубля. Не дорого ли для учащихся — сходить в воскресенье днем поиграть в бильярд?

Сейчас часто слышишь, что время воспитывать в клубах прошло. На мой взгляд, время воспитания в клубных учреждениях еще и не наступало.

КНИГА ПАМЯТИ

НИКТО НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЗАБЫТ

Никандров Александр Никандрович 1911 г., родился в Опочецком районе, погиб 20 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Николаев Иван Степанович 1922 г., родился в Опочецком районе, погиб 12 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Носиков Дмитрий Гаврилович 1914 г., призван Опочецким РВК, родился в Тамбовской обл., погиб 12 марта 1943 г., родственники неизвестны.

Петров Петр Емельянович 1925 г., призван Опочецким РВК, погиб 15 сентября 1944 г., родственники неизвестны.

Падалка Афанасий Филиппович, 1920 г., родился в Полтавской области, д. Яшени, призван Опочецким РВК, пропал без вести 17 октября 1941 г., родственники неизвестны.

Петров Александр Яковлевич, 1923 г., родился в Опочецком районе, погиб 17 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Петров Михаил Николаевич, 1921 г., родился в Опочецком районе, призван Опочецким РВК, пропал без вести 22 июня 1941 г., родственников нет.

Петров Павел Петрович, 1911 г., уроженец Опочецкого района, призван Опочецким РВК, погиб 16 сентября 1941 г., родственники неизвестны.

Петров Павел Петрович, 1900 г., родился в Опочецком районе в д. Алтово Матюшкинского с/с или в д. Черногузово Любинского с/с, погиб 19 августа 1944 г. в Латвии, родственники неизвестны.

Петров Петр Петрович, 1909 г., родился в Опочецком районе, призван Опочецким РВК, пропал без вести 3 августа 1942 г., родственники неизвестны.

Петров Яков Петрович, 1905 г., родился в г. Опочка, призван Опочецким РВК, погиб 27 ноября 1941 г., родственники неизвестны.

Семёнов Митрофан Семёнович, родился в г. Опочка, призван Опочецким РВК, умер от ран 3 февраля 1942 г., родственники неизвестны.

Смердов Александр Иванович, 1900 г., родился в Опочецком районе, призван Опочецким РВК, погиб 16 декабря 1941 г., родственники неизвестны.

Смородин Александр Николаевич, 1898 г., родился в д. Заостровье Опочецкого района, призван Опочецким РВК, погиб 18 января 1942 г., родственники неизвестны.

Степанов Василий Владимирович, 1923 г., родился в Опочецком районе, призван Опочецким РВК, погиб 11 марта 1942 г., родственники неизвестны.

Степанов Виталий Алексеевич, 1916 г., родился в Опочецком районе, призван Опочецким РВК, пропал без вести 3 октября 1941 г., родственники неизвестны.

Степанов Михаил Васильевич, родился в д. Дорогино Пустошкинского района, призван Опочецким РВК, пропал без вести 8 августа 1944 г., родственники неизвестны.

Степанов Николай Васильевич, 1913 г., призван Опочецким РВК, погиб 18 октября 1942 г., родственники неизвестны.

Тихонов Никандр Тихонович, 1914 г., родился в Опочецком районе, призван Опочецким РВК, погиб 27 июля 1944 г., родственники неизвестны.

Трофимов Иван Васильевич, 1926 г., родился в г. Опочка, призван Опочецким РВК, пропал без вести в феврале 1945 г., родственники неизвестны.

Ульянов Алексей Николаевич, 1911 г., призван Опочецким РВК, погиб 8 июля 1942 г., родственники неизвестны.

в память

Экономический ликбез

ФОРМЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ НА АКЦИОНЕРНОЙ ОСНОВЕ.

Акционерными обществами являются добровольные объединения лиц. Принято различать акционерные закрытые и открытые общества. Закрытыми считаются те общества, в которых все акции принадлежат только учредителям и не поступают в свободную продажу на рынок ценных бумаг. Соответственно открытыми называются общества, акции которых свободно обращаются на рынке ценных бумаг.

К участию в акционерных обществах без каких-либо существенных ограничений допускается широкий круг юридических и физических лиц (в том числе иностранных). То есть одни акционерные предприятия могут участвовать в акционерном капитале других. Допустимым является и «взаимопроникновение» акционерных капиталов. Так образуются синдикаты, тресты, концерны и консорциумы.

Синдикат представляет собой организационно оформленное объединение сбыта продукции и закупки сырья, через единый орган, создаваемый в форме акционерного общества или общества с ограниченной ответственностью.

Трест представляет собой форму производственного объединения, при которой различные предприятия сливаются в единый производственный комплекс. Они теряют свою юридическую, производственную, коммерческую самостоятельность и подчиняются единому органу управления. Участники треста остаются самостоятельными только формально, фактически зависят и управляются из одного центра. Им является головная компания (акционерное общество), которая контролирует все или почти все акции. При этом предприятия участвуют в прибылях треста пропорционально своим долям в уставном капитале.

Концерн — это объединение производственного характера, создание которого обусловлено необходимостью комбинирования производства, более тесного кооперирования различных производств, а также необходимости централизованного контроля и управления этими процессами.

В отличие от треста концерн — объединение самостоятельных предприятий, связанных общностью интересов, финансирования, производственного сотрудничества, патентно-лицензионными соглашениями.

Холдинг — управление концерном посредством холдинговой (или держательной) организации (компании). Такая компания владеет контрольными пакетами акций входящих в концерн предприятий и организаций, что позволяет ей контролировать и управлять их деятельностью. Фактические функции холдинга выполняет любое акционерное общество или банк, владеющий контрольным пакетом акций других акционерных обществ.

Консорциум представляет собой финансовую группу, объединяющую юридически и экономически самостоятельные предприятия различных отраслей хозяйства. В отличие от концерна, создаваемого с целью эффективного ведения определенной деятельности в той или иной сфере, консорциум организуется для осуществления крупных промышленных проектов или объектов, имеющих большую общественную значимость. В последнем случае участником может быть государство. Существование и деятельность консорциума носят временный характер — до завершения проекта.

...На общее собрание совхоза «Салют», на котором должен был отчитаться о проведенной работе директор Николай Викторович Васильев, собралось подавляющее число рабочих и пенсионеров. Решалась судьба не только малого предприятия директора, но и будущего совхоза — приватизировалась земля, определялся пай на каждого живущего в деревне.

Хочется перед описанием развития событий сделать небольшое вступление о том, что несколько лет назад по инициативе Николая Викторовича, занимающего пост директора, было создано малое предприятие и возглавила его не кто иной как жена инициатора. Предприятие должно было производить гречку и еще что-то, и еще. О его регистрации соответствующими органами власти даже публиковалось в районной газете, хотя вопрос о жизни предприятия был весьма спорным, так как не было на то разрешения совета трудового коллектива.

Однако вместо производственной деятельности предприятие занималось коммерческой деятельностью, то есть куплей-продажей, и нажали на этом немалые барши. Годовой оборот достигал более миллиона рублей. Кроме этого, пользуясь служебным положением, Н. В. Васильев успешно и без зазрения совести продал часть совхозной техники своему предприятию по ее казенной себестоимости.

Различного рода коммерческие сделки стали известны большинству рабочих, что повлекло негативную реакцию с их стороны, особенно со стороны арендаторов. Николай Викторович, будучи человеком бескомпромиссным, «на законных основаниях» применял к таким «жесткие меры воздействия», что приводило в определенные периоды времени к забастовке отдельных производителей.

Работая под девизом «Управляй, разделей и властью», начал страстей дошел до предела, и инициативная группа депутатов Норкинского сельсовета пошла на крайнюю меру, пригрозив всеобщей забастовкой трудового коллектива, если:

— не будет ликвидировано малое предприятие, как незаконно созданное директором совхоза Н. В. Васильевым на площади 410 гектаров лучших земель;

— если не возвратят в хозяйство эти землю и технику, как самовольно им захвачены;

— если не снимут с должности директора совхоза, главного бухгалтера и главного зоотехника.

Все это было оглашено в первые минуты собрания.

...Зад кипел страсти. Накал доходил до предела, как это происходит всегда на крестьянских собраниях. Повторяю, на крестьянских, потому что никто и никогда так не обидался на протяжении всех лет социалистического периода, как крестьянин. А теперь для этого открыта дорога и для руководителей, если они воз-

главляют коммерческие структуры. До недавнего времени беспаспортный, беззащитный, обложенный налогами, он мог излыть свою душу на сходках и собраниях. Мало что изменилось и сейчас. Более того, с возникновением коммерческих структур теперь появилась возможность «на законных основаниях» грабить крестьянина и коммерсантов. Но тем не менее...

Николай Викторович хладнокровно отчитался, так же хладнокровно и спокойно сел. И никакое торпедирование обвинениями его не брало. Он был спокоен, только краска легко заливалась его лица.

Субъективные заметки редактора

ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ «МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ»

Эмоций у присутствующих было много. Однако, на первый взгляд, предприятие действовало на законных основаниях. Оно зарегистрировано в самых высоких районных инстанциях. Сомневаются — перерегистрировано незаконно, и, как выяснилось в дальнейшем — это так, но разве в этом он виноват? Разве мало в районе в «сером доме» людей, которые должны следить и все ритуалы отправлять от букв закона. И если бы отказали в свое время в регистрации, Николай Викторович, будучи настойчивым человеком, все равно бы поставил все на свои места и добыл бы подпись даже самого Христа.

Так кто же виновен в том, что мы (малое предприятие) существуем, своим поведением говорил Николай Викторович.

И здесь мне хочется сделать отступление от сказанного. Самоутверждение, подчеркнутое самое себя — это неограниченная черта Васильева. Плохо это или хорошо, надо серьезно задуматься в наш социалистический век становления капитализма. И если мы об этом задумаемся, станет ясно, почему Васильев, безнадежно зная о том, что ему не быть теперь директором, подает в суд на восстановление его на работе, когда он приказом начальника районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванова был отстранен от занимаемой должности. И суд восстановил его у руля и ветрила совхоза.

Нет, как бы говорил этим поступком Николай Викторович, пришло время не эмоций, а время юридических законов. И надо признать, что Васильев оказался осведомленнее в этом отношении и коллеги, и районного начальства. Народного депутата, даже сельского Совета (кому он является), голыми руками не возьмешь. И не взяли до тех пор, пока не получили соответствующее разрешение депутатского корпуса.

Конечно, приказ приказом, его надо выполнять, но он должен быть юридически грамотно обоснованным. Ведь, к сожалению, дураков, переживших все передряги жизни, среди фермеров, прочих коммерсантов становится все меньше. И этот процесс среди дельцов значительно идет быстрее, нежели среди людей, сидящих у истоков власти.

Скажем, директор совхоза сделал перекачку техники в малое предприятие из совхоза или через совхоз по государственной цене, поимея огромную выгоду. Может быть, совестливый человек и задумался бы над тем, что это нельзя было

требованиях собравшихся. Но, увы, пусть они меня простят, это была, на мой взгляд, для Николая Викторовича буря в стакане воды. Как человек без особых эмоций, его взгляд говорил о твердости и отнюдь не выражал отчаяния, когда рабочие проголосовали за то, чтобы он не был директором совхоза. Хотя и неприлично, говорят, считать деньги в чужом кармане, но новая народившаяся структура так называемых деловых людей тем и живет.

...Собрание хотело рассчитаться с главным бухгалтером. Народ считает, что во всех бедах повинна и Л. В. Васильева. Ведь большинство бумаг и документов шло через нее. Ну, а ей куда деваться, если над ней висела строгая рука администратора? Не выполни распоряжение, она бы быстро вылетела из конторы, как это было сделано в свою очередь с главным инженером, нынешним директором Н. А. Корзуном. Бухгалтер боялась и была у истоков многих бед. И виновата Л. В. Васильева в том, что никогда не состояла за интересы рабочих.

Собрание проголосовало и за увольнение главного зоотехника Е. А. Каверзиновой, которая в этой должности проработала несколько месяцев. Ее вина заключалась в том, что она завышала вес поросенок при прощении населению. Обманывала рабочих беззастенчиво, а ведь Евгения Александровна сейчас возглавляет местком профсоюза совхоза. И опять накладка.

Мой рассказ далеко не закончен и не оправдывает виновных. Собрание добилось всех требований. И, может быть, было исключительно правильным решением, что Николай Викторович подал заявление об уходе с занимаемой должности. На первый взгляд, кажется, карточная игра в дурака закончилась. Короля раздели, отбрав, вернее, проголосовав за закрытие, изъятие, увольнение, отстранение.. Раздели, но будет ли король гольф? Может быть, Васильев опережает нас, ловко маневрируя на нашей безграмотности, юридической непросвещенности? Ведь сколько таких Васильевых расплодилось по области, стране?

И народ поступил правильно, отстранил его от директорства. Как работать и повиноваться тому, кто в силу своей власти без зазрения совести, используя несовершенные законы пробуждающегося свободного рынка, не моргнув глазом, обирая тебя.

И в заключение хочу сказать, что состоявшийся малый Совет района Совета народных депутатов единогласно закрыл малое предприятие. Но борьба новой администрации совхоза за возврат утраченного имущества, думаю, далеко не закончена.

И совсем последнее. Как мне стало известно, технику малою предприятия Николай Викторович стал прятать, разгонять по глухим местам, прятывая в кустах. А денежки в срочном порядке, чтобы сохранить их, перечисляются на счета других кооперативов.

Н. ЖУКОВ.

Тверская область. Ржевский совхоз-техникум с нынешнего учебного года преобразован в совхоз-колледж. Обучение делится теперь на три ступени. Первая, рассчитанная на два года, заканчивается получением диплома с рабочей профессией мастера по возделыванию овощей или механизатора широкого профиля. Вторая ступень завершается по окончании четвертого курса. Выпускнику вручается диплом агронома или механика. Учебу на пятом курсе, а это и есть третья ступень, продолжают наиболее одаренные студенты. Занятия идут по программе начальных курсов сельскохозяйственного вуза. Выпускники получают дипломы младших инженеров-агрономов или младших инженеров-механиков с правом занимать должности главных специалистов колхозов и совхозов.

Особой популярностью пользуется впервые открытое отделение техников-организаторов коммерческой деятельности в сельском хозяйстве.

НА СНИМКЕ: на занятиях по информатике и вычислительной технике на втором курсе отделения экономистов.

Фото и текст А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).



